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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Negatieve rente  -  Impact op Vlaanderen

Banken en financiële instellingen brengen hun overtollige tegoeden onder bij de Europese 
Centrale Bank (ECB). Hierop betalen de banken en financiële instellingen een negatieve 
rente die men voor klanten met grote(re) tegoeden zal doorrekenen. 

1. Hoeveel rente ontving de Vlaamse overheid in 2018 en 2019 uit rente op 
spaartegoeden?

2. Heeft het gegeven van de negatieve rente een impact op Vlaanderen? Zo ja, welke? 

3. Welke maatregelen en stappen zal de minister nemen om de impact van de negatieve 
rente voor Vlaanderen te beperken? 



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 36 van 13 oktober 2020
van PETER VAN ROMPUY

1. In 2018 en 2019 was er geen ontvangst van rente op spaartegoeden.

Op positieve bedragen op de zichtrekening geldt een rentevoet van 0% binnen het 
kassierscontract. Voor korte termijn beleggingen wordt er gekeken naar de meest 
veilige tegenpartijen. Dit houdt in dat er enkel gekeken wordt naar thesauriebewijzen 
van de federale overheid of commercial paper (CP) van andere Gewesten en 
Gemeenschappen. Voor zowel deze thesauriebewijzen als dit CP was er in 2018 en 
2019 een negatieve rentevoet van toepassing. Vandaar dat er ook geen korte termijn 
beleggingen in dit papier worden gedaan en enkel wordt gewerkt met de zichtrekening 
waar een rente van 0% geldt.

2. De negatieve rente heeft inderdaad een impact op Vlaanderen. Maar vooral in 
omgekeerde zin. De korte termijn CP of leningen tot 2 jaar die de Vlaamse overheid in 
2018 en 2019 heeft uitgegeven hadden een negatieve rentevoet.

Sinds dit jaar geldt er wel een negatieve rente door een rekening die de Vlaamse 
overheid nog heeft bij Belfius in het kader van de beslagleggingen. Belfius rekent een 
rente van -0,50% aan op de bedragen boven 500.000 euro. Op deze rekening van de 
beslagleggingen stond er eind oktober 5.003.273,37 euro uit.

3. Voor de zichtrekeningen is er een nieuw kassierscontract sinds 1/02/2020. In deze 
nieuwe overeenkomst is voorzien dat als de rente negatief is deze op 0% wordt gezet. 
Dus hier zijn we als Vlaamse overheid zeker dat er in de toekomst geen negatieve 
rente zal aangerekend worden.
Voor de beslagrekening bij Belfius wordt er gekeken om deze over te zetten bij onze 
kassier om zo van de voorwaarden van het kassierscontract te kunnen genieten.


